

我们的节日·春节

# 出行早规划 服务“不打烊”

## 高速公路,这些时间路段易拥堵

本报讯(记者 毛慧娟 通讯员 周萍 舒奕) 2025年春运从1月14日(周二)开始至2月22日(周六)结束,共40天。春节期间,高速公路小车免费通行,免通时段为1月28日0时至2月4日24时(除夕至正月初七),共8天。

记者从市公安局高速交警支队了解到,今年春运主要大流量点位仍将集中在吕塘角、五里、渊底三大枢纽,以及沪昆高速江西方向浙赣省界、衢州服务区、后坞停车区、龙顶服务区等重点区域。

在具体路段上,出程大流量路段在G60沪昆高速的江西方向吕塘角枢纽至衢州服务区、江西方向后坞停车区至五里枢纽、江西方向浙赣省界后方,G3京台高速的安徽方向渊

底枢纽后方;返程大流量路段在G6021杭长高速的杭州方向杨林收费站至芹源岭隧道,以及G3京台高速的南平方向白马山隧道至五里枢纽。

据浙江省交通集团高速公路衢州管理中心预测,春运期间出程高峰将出现在1月20日至26日,返程高速在2月3日和4日(正月初六、初七)、2月13日和14日(元宵节后)。

春运期间流量大幅增长,小型客车出行前请打开导航提前规划路线,避开拥堵路段。大型车辆选择G60沪昆高速衢州段通行,避开G6021杭长高速东段。同时,G60沪昆高速双向八车道路段,实行客货分道,请货车在右侧的三、四车道上行驶。

## 供水服务保民生

本报讯(记者 范家熔 通讯员 丰盛华) 近日,记者从浙江衢州水业集团有限公司了解到,为保障市民在春节期间用水无忧,水业集团不断加强“从源头到龙头”的全过程服务保障,全力做好节日期间管网抢修、水质保障等重点工作,确保供水安全稳定。

春节期间,水业集团营业厅(斗潭路1号)2月2日(正月初五)至2月4日(正月初七)8:30至17:30正常营业。

水业集团还将安排专业人员在岗值班,随时受理各类用水诉求服务。抢修人员24小时备勤,随时出动快速处置各类用水故障。

此外,围绕节日用水特点和冬季用水设施防寒防冻相关的问题,水业集团提醒广大市民:密切关注天气变化,采取适当的防冻措施。春节期间长时间不在家或有出门旅游计划的用户,应提前关闭入户表阀门,并对室内的水管和用水设备等放净存水,排空管道。如遇任何用水问题,欢迎拨打24小时服务热线3860110咨询。

## 公交及客运出行指南

本报讯(记者 郑丽芬 通讯员 秦莹莹) 为确保广大市民和旅客在节日期间能够便捷、安全出行,衢州公交集团有限公司与衢州市客运枢纽客运中心发布了春节期间公交和客运服务指南。

### 一、公交线路调整安排

为满足春节期间市民的出行需求,同时考虑到节日期间人流量减少的情况,衢州公交集团有限公司对部分城乡公交线路班次进行了合理调整。具体调整如下:

#### 18路公交车(石头坪公交枢纽中心→全旺)

1月28日:首末班车时间均为6:00至15:00,班次间隔15~30分钟。

1月29日至2月4日:首末班车时间均为6:30至17:00,班次间隔保持不变。

#### 301A线路(廿里→西垄)

1月28日至1月30日:发车时间根据客流情况灵活安排,具体为6:40、7:50、9:00、12:00等时段。

1月31日至2月4日:增加14:00和16:00两个发车时段,以满足更多旅客需求。

其他线路:如301B、302、306C、310、312

等多条线路,均根据春节期间的实际客流情况进行了不同程度的调整。部分线路如312路,在年初一至初二期间调整了部分班次至苦叶田方向,年初三起恢复正常班次。具体发车时间以衢州公交官方公告为准。

### 二、主要客运班线信息

春节期间,衢州市客运枢纽将开通多条省内、省外及市域班线,以满足不同旅客的出行需求:

**省内班线:**涵盖杭州、建德梅城、桐庐分水、遂昌、温州瑞安、宁波、石浦、慈溪、余姚、台州椒江、天台、绍兴、普陀等多个城市,为旅客提供丰富的出行选择。

**省外班线:**包括黄山屯溪、乐平、德兴、浦城等周边省市,方便旅客前往周边旅游或探亲访友。

**市域班线:**开通开化快客、龙游、江山、常山等市域班线,为市内旅客提供便捷的出行服务。

**加班车信息:**为满足春运期间旅客的出行需求,衢州市客运枢纽还将适时增开至杭州、宁波、绍兴、温州方向的加班车。

## 衢州交警发布春运出行提醒

本报讯(记者 郑丽芬 通讯员 姜昕蓓) 近日,衢州市公安局交警支队发布春运出行“两公布一提示”,提醒广大交通参与者提前了解路况,合理选择出行时间、路线和出行方式,遵守交通规则,谨慎驾驶,安全出行。

据交警部门公布,柯城区、衢江区、龙游县、江山市、常山县和开化县均存在多处易拥堵路段。这些路段包括主要国道、省道、商圈周边、景区周边以及城市主干道等。例如,柯城区的320国道航埠段、机场北路、铁路衢州站周边等;龙游县的沪瑞线金星大道至528国道段、龙洲路等;江山市的东岳路、莲华山大道等;开化县的351国道华埠至杨林段等。

交警提醒,市民在出行前应提前了解路况,避开高峰时段和易堵路段。

同时,全市范围内也存在多处施工路段,可能会对春运出行造成影响。市民在行驶至施工路段时,应减速慢行,注意交通安全。

## 用电充足且无忧

本报讯(记者 陈霞 通讯员 朱梦琦) 春节期间,全市主要营业网点国网衢州供电公司营业厅、国网樟潭营业厅、国网江山供电营业厅、国网龙游供电营业厅、国网常山供电营业厅、国网开化供电营业厅2月1日(正月初四)至2月5日(正月初八)8:30至16:30正常营业。

国网衢州供电公司相关负责人介绍,春节期间,公司安排专业人员在岗值班,客服、抢修、充电桩运维人员24小时在岗待命,落实人员、物资、应急发电设备等各项准备,确保快速响应客户用电需求。

春节期间,不少市民选择驾驶新能源汽车出行,衢州境内的充电桩使用频率也大大增加。国网衢州供电公司工作人员建议,在使用充电桩时,遵循制造商的使用说明和安全指南;避免在充电过程中接触充电桩的内部电路或电线,以防止触电;在插拔充电枪时,确保手部干燥,避免触电风险;避免使用损坏或老化的充电线或充电设备,以防止火灾或其他事故。

春节期间,一旦发现电力设施出现异常或故障,请迅速联系供电公司,非专业人员不要靠近故障电力设施。如有用电需求,请拨打对应属地供电所24小时服务电话。

## 燃气安全有保障

本报讯(记者 陈霞 通讯员 丁宁) 近日,记者从衢州新奥燃气有限公司了解到,为加强节假日期间燃气安全生产及安全用气,衢州新奥燃气有限公司制定了严密的保障措施,确保节日期间气源稳定供应、设施正常运行、用户安全用气。

衢州新奥燃气有限公司营业厅(广盈街65-69号)1月28日(除夕)8:00至15:00,1月29日(初一)至2月5日(初八)9:00至15:00正常营业。同时,衢州新奥燃气将安排专业人员在岗值班,确保应急抢险、维修队伍24小时在岗待命;场站调度岗位24小时值守;服务热线24小时在线,全面落实燃气管道抢修应急工作预案,加强对燃气管网及设施的巡查和维护,确保春节期间的燃气安全和稳定供应,如有需要可拨打新奥燃气24小时服务热线95158。

